

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммунизм

издается с октября 1934 года

№ 124 (4146) • Четверг, 18 октября 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

Позитивные октября

Коллектив автотранспортного цеха Сургутской ГРЭС в эти дни грахается в счет четвертого года пятилетки. Только за первые шесть месяцев план грузоперевозок был перевыполнен три с лишним раза. И второй, решавшего года водителями пройтись ударно: 400 тысяч километров привнесли к уже имеющимся 1,5 тысячи 564 тысячи.

</

ПИСЬМА ПИШУТ РАЗНЫЕ

К чему приводит халатность?

Семья — самая важная и самая подлеяя струна в воспитании, где ребенок, как туба, впитывает из ближайшего окружения все — и хорошее и плохое. Что взывает дочь, трехлетний ребенок из яиц, если мать в качестве игрушки дает ему коробки спичек или отец бросает на пол испорченные окорки спички. Для пятилетней Фаи Елановой было, например, самым интересным увлечением занять спичку и давать ей прикурить. Жене оставленные спички она стала, когда родители не было дома. В итоге возник пожар.

Какой малыш не повторит пример отца, когда тот в его присутствии скинет мусор в городке. Он непременно сделает так же где-нибудь возле стаканы, в лесу или около жилого дома.

Для усиления пожарной безопасности объектов руководителям предприятий, учреждений, организаций предлагаю принять меры по улучшению воспитания детей вне школы, организовать их досуг в летнее время. Все складские хозяйства обеспечить противопожарным водоснабжением.

Женщинам, грозоизцам, связью, сигнализацией. Принять меры по обеспечению объектов водоснабжением за счет строительства пожарных водоемов, установки пожарных гидрантов в колодцах на водопроводных сетях.

На территории магазина «Объя» имелся пожарный гидрант, которому нужен был небольшой ремонт. Об этом ремонте работники пожарного депо спали предписание начальнику горс № 6, управлявшему трестом Сургутгазстроя и начальнику ПСХ треста. В настороженное время гидрант не только не отремонтирован, а наоборот, разрушен.

С наступлением холода от использования электроагрегатов и кистевых приборов заводского и кустарного изготовления, а также от переключения пачкой вспыхивают пожары. К нашему стыду, многие рабочие и служащие не умеют пользоваться такими первичными средствами пожаротушения, как откатчики. Есть на объектах вспыхивающие пожарные инспекторы, к примеру, ЖКХ треста Сургутгазстроя, где комендантами, домоуправами являются инспекторами. Они совершенно не занимаются обучением граждан правилам пожарной безопасности.

М. ХОМЯКОВА,
старший инструктор
городской пожарной
команды.

Испорченное настроение

Говорят, число тридцать несчастливое. Я это отрицаю. Сделаю в ремонт часы в ателье «Сургутянка». 10 августа Одинадцать раз посетила мастерскую и ни разу не застала часового мастера. В двадцатый раз прошла в контору комбината бытового обслуживания, но директора не оказалось, речь это вопрос было не с кем.

Какая-то девочка ответила, что мастер переехал в ателье в районе речного порта. И вот в 13-й раз смогла найти мастера и взять часы из ремонта.

На ремонт и поиски мастера ушел месяц. А как испорчено настроение? Я думаю, что не одни я потратила столько времени.

А ведь прошло было два дня, объясняю и вывесить в вышесказанном мастерской. Тогда 13-й путешествий я бы не совершила.

Т. АНТИПОВА,
г. Сургут.

Все вы прекрасно знаете, что овощи и фрукты приносят только пользу. В них содержится много витаминов, минеральных солей, микрозлементов, в которых так нуждается человек. Ешьте их на здоровье! Но прежде их тщательно выпите. Эти вы оградите себя и других членов семьи от острых желудочно-кишечных заболеваний.

К сожалению, в магазинах, у ларьков часто можно видеть, как добрые мамы, папы и бабушки уступают требованиям своих детей. По их просьбе протрут ноги, покроют яблоко с умилением, как аппетитно ест ребенок. Какой опасности в данной минуте подвергаются они здоровье своего любимого ребенка! Вот из-за таких «здорбищ» родителей осенью в нашем городе отмечается рост числа заболеваний дизентерии, брюшным тифом и глистами заболеваниями.

Представьте себе такую картину. После работы вы приходите домой. Снимаете калошу. Семья ждет вас. Стол накрыт. Из кашпо доносится аппетитный запах. Вы головой и с удовольствием сейчас покинете. Вы пригласите мужа с собой. Останетесь! Руки же обмыты мытьем рук! Пойдите, пожалуйста, из-за забывчивости вы можете забыть и начать в бакину.

Наверное, ни одна из вас любит пить чистое молоко. Красивое, некислое и сырое молоко. Такие люди просто дрожат своим здоровьем. Если вы отправляетесь в лес, на охоту или рыбаку, взявшие с собой из дома творожественные пакеты с водой, на которой без опасения можно го-

Чтобы хворь тебя не свалила

говит лицу. Не забудьте взять и терпич, он тоже пригодится и вообще, где бы ни были — дома или в гостях, мы хотим или работаем — помните довольно простые истины: никогда не забывайте мыть руки перед едой, после любой работы, после посещения туалета. Несколько минут, затраченных на мытье рук, могут избавить вас от продолжительной горячей геморрагии.

Многие рабочие и служащие нашего города живут в одном микрорайоне, а работают в другом. Если вы пытаетесь в столичном или кафе, требуйте от администрации, чтобы были все условия для мытья рук перед едой.

Родители, педагоги, воспитатели! Приучайте детей мыть руки после игр, занятий, после посещения туалета и уж обязательно перед едой! Помните: навыки и привычки прививаются человеку с раннего детства. Если взрослый человек не соблюдает личную гигиену, то трудно к этому привить и ребенку.

Не миритесь с грязью в доме, на дворе, на лесничих площадках, общественных местах. Не проходите мимо нарушителей порядка и чистоты. Чистота — важное условие сохранения здоровья.

К. МИТРОФАНОВА,
инструктор по санитарному
просвещению.

Сеять разумное, добре, вечное



Раиса Ивановна Борисова работает учительницей начальных классов в средней школе № 8. Она успешно справляется в работе обучение и воспитание учащихся. В своем классе хорошо знает каждого ученика, его развитие, индивидуальные особенности. И многие особенности развития и характера своих питомцев помогают ей добиваться, чтобы ее воспитанники успешны переходили из класса в класс.

В школе Раиса Ивановна руководит методической секцией учителей начальных классов.

Фото П. Левченко,
нашего места, корр.

КАЖДЫЙ ПОДДЕРЖИТ

Вот уже несколько раз в нашей местной газете писалось о том, как сургутяне заселяют свой город. Только цветы мы выращиваем мало, да и поздне они у нас не сажаем начиняют цвети.

Город строится быстро, вырастают новые микрорайоны и определенная застройка. Хотя бы есть наш поселок энергетиков. Дом, у людей большая разница — получили квартиру, да

еще с балконом. Но уже вскоре балкон превращается не в маленький цветник, а служит для хозяйственных нужд: набрасывают жердей, натягивают веревки и вешают белье.

А как бы хорошо было вместе с балконом, насыщенным цветами, альбомом, птичками, легкой атлетикой. В составе гимнастки более ста спортсменов «Сияния» А. Сургута, «Бодрость и здоровье». А спорту — первый помощник в работе А. Корсун — передовик промышленности.

Школьные спортивные залы вспыхнули яркими цветами. Альбомом, легкой атлетикой. В составе гимнастки более ста спортсменов «Сияния» А. Сургута, «Бодрость и здоровье». А спорту — первый помощник в работе А. Корсун — передовик промышленности.

И. АРСЕНЮК,
бригадир строительно-монтажного поезда № 108,
г. Салын.

В этом году в школе № 8 превратилась цветочная рассада. А как бы было хорошо, если бы объявление в газете, что продаются рассада. А теперь хочется обратиться с большой просьбой: пусть ЖНО настоят на том, чтобы все балконы освободили, вместе белья пусть растут цветы. И я думаю, каждый мое мнение поддержит.

С. КУЗНЕЦОВА,
г. Сургут.

Четыре раза в неделю

ловек, из них двое — В. Ударцев и В. Иванец — кандидаты в мастера спорта. Однажды — парвоздорожники, остальные — пароразорожники.

Игры проходят в ДК «Волгоград» по вторникам, средам, пятницам в 18 час. 30 мин., в воскресенье — с 11 часов.

После двух туров полуфинального поединка в первой группе лидирует В. Иванец, во второй — В. Ударцев.

С. ГЛАВИЦЫН,
председатель городского
совета ДСО «Волга».

— Ведет ли этот самолет перегрузки? — спросил в фасаде с корреспондентом Агентства печати Новости генеральный конструктор, Гарри Сенкевичский Труда, лауреат Ленинской премии Генрих Новожилов. — Самолет предназначен для перевозки 350 пассажиров [номинальная нагрузка — 40 тонн] на расстояния до 2,350—4,000 километров со скоростью 920 километров в час. Это машину предназначают и тем называемому третьему поколению самолетов развитием лайнеров.

— Чем вызвана необходимость создания такого самолета?

— Анализ наиболее и впрямь новых трас Аэрофлота, изучение перспектив роста пассажирских потоков показало, что большое число воздушных пассажиров пользуется услугами Аэрофлота на маршрутах протяженностью до полуторы тысяч километров. С некоторыми запасом по дальности полета ИЛ-86 должен будет разгрузить популярные и, следовательно, перегруженные линии.

— По каким направлениям можно будет осуществлять полеты на ИЛ-86, например, из Москвы?

— На максимально загруженном самолете (350 пассажиров) из Москвы можно долететь до Западной Сибири и до центра Западной Европы. Если компоновка выполнена расчетом на 300 пассажиров, то можно добираться до стран Ближнего и Среднего Востока, до Индии, в наши средневзлетные республики и среднюю Сибирь. Как видите, открывается территория, находящаяся за пределами пассажиропотоков.

— Но пассажиры ли вы там сидят? Не можете ли Вы нам сказать, что

НОВЫЙ САМОЛЕТ ИЛ-86

рекламные экскурсии не проводят?

— В первую очередь следует отметить непрерывно широкий фюзеляж: его диаметр — 6 метров. На низкорасположенном стреловидном крыле с помощью пилона крепятся четыре турбовентиляторных двигателей, разработанные под руководством главного конструктора Павла Соловьева. Двигатели имеют хорошие показатели по расходам топлива, тяге и весовым характеристикам.

ИЛ-86 — двухпалубный самолет. На верхней палубе — три пассажирских салона. Кресла установлены по девять в ряд с двумя проходами. Ниже палуба — багажные отделения, для каждого салона свое. По одному из трех строенных трапов вы входите в самолет, оставляете чемодан в ба-

зей: в прошлом году на выставке достижений народного хозяйства в Москве демонстрировался макет ИЛ-86, двигатели которого были расположены в концах фюзеляжа, как, скажем, у известного всем ИЛ-62. Знают, что пересмотрите свою точку зрения на расположение двигателей!

— Не последним аничоном самолет в Бурятии мне задали вопрос: под чьим влиянием вы изменили расположение двигателей на ИЛ-86. — фирмы «Локхид» или «Бомбардье» Для ответа придется обратиться к истории. Еще в 1947 году прошел летные испытания разработанный в нашем конструкторском бюро реактивный четырехдвигательный самолет ИЛ-22. Его двигатели были расположены так же, как у ИЛ-86. Так что ясно, что изменили расположение двигателей.

ПОДРОБНОЕ описание на основе многолетнего опыта «Фирмы Ильюшина».

По нашему мнению, такая компоновка позволяет использовать существующие аэропорты без существенной модернизации.

— Да, вопрос на воду: компоновка. Пер-

выйном отдельном и по внутреннему трапу поднимается на пассажирскую палубу...

По нашему мнению, такой компоновкой позволяет использовать существующие аэропорты без существенной модернизации.

— Да, вопрос на воду: компоновка. Пер-

выйном отдельном и по внутреннему трапу поднимается на пассажирскую палубу...

— Были проведены испытания с неподготовленными пассажирами на полноразмерном макете самолета. Оказалось, что посадка и высадка 350 пассажиров с багажом занимает 20-25 минут.

— Что можно сказать об экономичности расходах самолетов типа ИЛ-86?

— Благодаря уменьшению времени на размещение пассажиров и багажные операции повышается оборачиваемость самолетов. Это очень важный фактор. Расчеты показывают, что себестоимость перевозок на ИЛ-86 будет ниже, чем у существующих дозвуковых реактивных самолетов.

А. ГОРОХОВ
(АПН).



В клубе Хабаровского станкостроительного завода состоялся премьера спектакля «Конец Держив». Авторы — С. Коган и В. Орлов. Постановку осуществил самодеятельный детский театр кукол «Орленок», который руководит любитель-актер Геннадий Астапкин, рабочий завода. Актрисы — учащиеся 5—9 классов средних школ Хабаровска.

За десять лет своей деятельности коллектив поставил 21 пьесу горевских и зарубежных драматургов, а всего сыграно юношескими артистами в школах, летних лагерях, дворцах культуры, рабочих и сельских и совхозах 320 спектаклей. Особым успехом пользуется пьеса болгарского драматурга Петко Манчева «Заячьи школы».

Недавно детскому самодеятельному театру кукол «Орленок» присвоено почетное звание народного.

На снимке: за кулисами во время спектакля «Конец Держив» в детском самодеятельном театре кукол «Орленок».

Фото В. Ворошилова (АПН).

Жить по совести

Дорогая редакция, меня очень волновал разговор в женском достоинстве. Во всех статьях поднимаются такие щекотливые проблемы и, не мой взгляд, обсуждаются по телефону. Есть очень мудрое пословица: «Чужую буду руками разводу, а свой ума не приложу».

Я согласна с тем, что женщина должна быть гордой, но она имеет право бороться за свою счастье. И потому это все другое, что в той самой, где жене вернулся муж, нет счастья, радости, после примирения.

Может быть, у мужа, который собрался уйти к другой женщине после двадцатилетней жизни с женой, было просто увлечение. Как говорят, «закрутилась голова». А когда жена начала бить в колоколья, он понял, чтоlobит только свою жену. Она боролась не только за мужа, но и за свою любовь. Стало быть, ее муж был хорошим для нее.

Читательница Сушкина пишет, что «обещала себе должна быть еще лучше». Это еще красивые слова. А ведь в жизни не все так гладко и хорошо, как хочется. И фраза «Бывают». Мы все делаем то, что умеем: беречь красоту человека, отношения смолоду. И хочется иногда вернуть прошлое, чтобы жить по-другому.

А в том, что те женщины испугались одиночества, я ее не осуждаю. Да еще в ее годы, я ведь не сомневалась. Любому человеку нужны постоянная помощь другого, его совет, участие. Вторая семья — это уже не семья. Очень редко, мне кажется, второй брак бывает счастливым, особенно, если дети первородные.

Если муж дерется и пьет — вот тут-то действительно нужно бежать от него. Но существует, надо осуждать ту женщину, которая хотела убежать из семьи мужа.

Человек должен жить не по земному сердцу, а по совести. Мало ли кто кому нравится.

АЛЕКСАНДРОВА.

г. Сургут.

Публикуя корреспонденцию Л. Резиной «Третьему не дано» (9 августа 1973 года), редакция приглашает читателей к разговору о семье, женской гордости.

Мы получили много писем. Часть из них была опубликована в августе-сентябре, два последних мы публикуют в этом, октябрьском номере.

Разговор начался интересный, чувствуется, что он взволновал многих. Отклики были различные, порой противоречивые, и это рождало новые письма.

Большинство наших читательниц выступили за женскую гордость, за достоинство. Несовместимы два слова: женщина и унижение. В некоторых письмах (к сожалению мы не могли все напечатать) высказывалась мысль о духовном росте женщины.

Разговор, думается, был поучителен, интересен и для имеющих стаж семейной жизни, и для тех, которые только собираются создать семью.

Заканчивая разговор, редакция газеты благодарит всех тех, кто принял в нем участие.

Не унижаясь

Прочитав последние письма, и мне так захотелось написать.

Мне 26 лет. В 20 лет вышла замуж. С первых же дней муж стал все чаще и чаще приходить домой пьяным, начал избивать. Я в то время окладала ребенка, и уйти от мужа мне было страшно. Однажды он пришел пьяным, избил, и у меня родился мертвый ребенок. Я ушла от него. Два года жила одна. Как писали другие женщины, были и слепти. Меня обвиняли, что не смогла жить с мужем.

Через два года он снова пришел ко мне, обещал, что больше не вернется к старому, будем жить, как все. И я поверила.

Но не прошло и полгода, как началась прежняя история. Я думала, что сделала ошибку, уйдя от него второй раз. Я встретила человека, который мне дорог и которому, я чувствую, тоже дорога. У нас будет ребенок.

Говорят, слепти. Они действительно отравляют жизнь, но им нужно их слушать, они никогда не дадут. Дело в том, что у моего любимого [я не боюсь его называть так] есть жена, с которой он прожил 8 лет. У них нет детей, в эту очень хочется иметь ребенка. Я не хочу обижать эту женщину, она очень добрая, хорошая. И не собираюсь удирать его возле себя, если захочет остаться с ней.

Может, я не права, и Вы меня осудите, что я вмешалась в чужую жизнь. Но мне кажется, что я тоже сумею сделать его счастливым, если захочу жить со многими. Но, как говорится, время покажет. Звать его, неставшего в униквате, перед ним я не смогла даже потому, что боялась потерять его любовь, его уважение. Мне кажется, что унижением ты отталкиваешь человека. И если ты унижилась один раз, то всю жизнь и муж дети будут унижать тебя. А это плохо всей семье.

Л. С.

г. Сургут.

„Сильные становятся сильнее“

Такое условное название нового документального телевизионного фильма, который снимается у нас в Сургуте. Он расскажет о жизни и трудах буднях, о лучших традициях строителей двух частей через Обь и Юганскую Обь.

Группа кинооператоров Новосибирской студии телевидения сейчас ведет съемки в поселке местного управления № 29, а затем идет в посёлок № 15.

Режиссер фильма — москвич А. Иванкин, оператор — Б. Тришкин, автор сценария — Ю. Мироненко. Фильм планируется снять на ленту где-то к середине ноября, а затем он пройдет дорожку в студии.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

На киноэкранах

«ОКТЯБРЬ»

18-20 октября. «ЗОЛОТАЯ ПЛЯСА» — в 11, 13, 15 часов. «АДЖЕЛИКА И КОРОЛЬ» — в 19, 21 час.

«РУБИН»

18 октября. «СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС» — в 17, 19, 21 час (предварительный сеанс). «ВАТЕРЛОО» — в 18, 21 час.

Заказ № 4000. Тираж 11.200.